

推进保护性开发和生态修复,更好便民领略双髻山风采——

双髻山南侧要设游步道啦

A 从体育公园到矿坑停车场 打通更多山景

首期游步道景观工程,主要是通过设置2米宽的步道,串联起峡谷旅游路北侧路边两个已完成生态修复的项目——体育公园和矿坑停车场。这段步道大约长1025米。

目前,在体育公园东端入口一侧,也就是大概现有小水塘位置边,施工人员已进场围挡,开始清表工作。考虑到园路步道规划的整体性、系统性,因此,一期工程起点规划范围和体育公园存在部分重叠。“比如,主入口会增加一段人行道;现有水塘景观会稍作改造修整,配以耐水湿植物,沿岸则种植观赏草,布置亲水平台,营造自然野趣的氛围。”城建公司相关负责人介绍。而目前围挡的位置(即水塘边),会通过梳理林下空间,打造为野营场所。此外,就是现状儿童篮球场后侧,会设计作为一处上山入口。

除此之外,重点就是将人行步道从野营场所处继续往东延伸,一直衔接到矿坑停车场和边上的观景平台。二期,在停车场东侧也会设置一处上山入口同步道相连,实现整个游步道的闭合贯通。



因为道路可达性较好,大小景点挖掘开发也较深,市民对于宝盖山的景致都很熟悉。但与其隔着一峡谷旅游路相对的双髻山,因为基本未作开发,上山不易,恐怕涉足的人就不多了。其实,根据《闽书》记载,宝盖山和双髻山分别又称为“大、小孤山”,双髻山上也留有“永嘉石室”等历史沉淀。因此,合理推进保护性开发的话,石狮“万亩城市公园”又将新增文旅景点。

好消息是,这样的期盼,如今正逐步变成现实。5月28日,记者从城建集团城建公司获悉,作为必要的基础功能性配套,我市将首先实施双髻山南侧游步道景观工程,在山脚腹地设置步行路径,一期率先打通体育公园与矿坑停车场之间的联系,并同现状园路形成环路。二期,还计划将这段步道延伸至现状的三角梅花海景点处。

B 打造自然步道 推进绿化修复

和之前整个峡谷旅游景观带的打造一样,这段步道的建设,也秉持最大限度保护原生环境、同步推进生态修复原则,微干扰、少破坏,实现步道和谐融入自然。

比如,道路选线尽量利用现有的路坯。“对现有植被尤其是乔木少破

坏,土方也尽量就地平衡调度。同时,利用自然地形,结合设计沟渠,合理组织区域排水。”该负责人介绍道。路线沿线两侧,一方面进行绿化修复,像现状碧桃林一带,就考虑扩大种植面;另一方面,是对废弃坑体岩壁进行地质处理,消除崖面及顶线5米范围内风

化碎石,并在陡坎断崖或其他落差较大的区域设置安全护栏。而在一些观景条件好、比较敞阔的区域,则设置为休憩观景台,添设坐凳和避雨廊等配套。

此外,二期会继续推进两段步道建设,其中矿坑停车场背侧的登山步道约615米长,一直连接到三角梅花海处的一段约794米长。

峡谷旅游路以及两侧的公园组成的景观带,已成为市民游客休闲娱乐、健身打卡的好去处。可以期待,随着双髻山南侧这段步道的建成,不仅可以有更多观赏对面宝盖山的角度,双髻山本身的清幽环境,也会让大家一开眼界。

(记者 康清辉 通讯员 炳昭 永金)



“世界瓷都·自在德化” 德化打造全域旅游盛宴

本报讯 5月25日—27日,德化县举办2021年全域旅游推介系列活动。此次全域旅游推介会以“世界瓷都·自在德化”为主题,着重围绕“吃、住、养、乐”,推出多条精品旅游线路,充分展示德化“名在白瓷、美在山水、魂在人文、富在旅游”的全域旅游风采。

场强劲复苏火热有序,石牛山旅游度假区、九仙山等核心景区人气火爆,陶瓷文化体验游持续火热,共接待游客27.22万人次,实现旅游收入2.49亿元。

5月26日开幕式上,“德化云穿越”世界城市定向挑战赛正式开赛;同时还举行全国乡村旅游重点村、泉州市六大类旅游类产品以及德化县精品民宿授牌仪式。25日—27日,为期三天的系列活动有“德化云穿越”世界城市定向挑战赛;陶瓷博物馆夜间灯光秀和中国茶具城古风夜市水幕灯光秀举行亮灯仪式;去德化“趣”陶瓷,打造一城瓷器百馆游等。

2016年,德化把旅游作为战略性支柱产业来培育,打造除德化陶瓷之外的“第二张名片”,目前已形成东线山水休闲、西线生态栖养、中线陶瓷文化“三条旅游精品线路”的全域旅游大格局。2020年11月,德化县获评国家全域旅游示范区称号,成为泉州市第二个“国家全域旅游示范区”。今年“五一”期间,德化文旅市

(记者 洪亚男 通讯员 李宏图)

赣州方特东方欲晓正式开园

全国首座红色文化高科技主题公园——赣州方特东方欲晓于5月28日正式开园。

赣州方特实行“一票制”收费方式,游客购票入园后,所有主题游乐项目不再另行收费。正价标准票

280元/人,身高在1.1米—1.4米之间的儿童和年龄在65周岁以上的老人,可享受199元/人的小童、老人优惠价;身高在1.1米以下的儿童免票入园。

(新华网)

2021中国休闲度假大会举办

5月24日—26日,以“挖掘休闲内循环,推进文旅大循环”为主题的2021中国休闲度假大会在山东省东营市举办。

中国旅游协会会长段强指出,休闲度假产业作为典型的生态友好型产业,是连接人与自然的重要路径。一批富有文化底蕴的世界级度假区和文化特色鲜明的国家级旅游休闲城市、街区的建设打造,将成为

我国文化强国建设的重要载体和工作抓手。

世界旅游城市联合会常务副秘书长李宝春指出,未来旅游市场发展将更加内化,二是产业形态更加多元,三是变革进程更加明显,最后是发展协作更加迫切。新特征之下也会给一些新兴旅游业态带来发展契机。

(新华网)



湿地公园



濠江北路南口



石泉二路



濠江街道



嘉禄东路



石狮三中一东茂沟



石狮服装城



人民广场

年年花有信 许你一树红

台湾著名作家林清玄在他的散文《断鸿声里》中这样写道:“在小巷独步,偶然抬头,别人院墙里的凤凰花探出簇簇火红,而那种花儿是几年没见过的,故乡生长的植物。凤凰花这种植物喜欢展现自己的红色,仿佛它就是为离别而生的。”这字里行间溢出的情绪,有着相当的打动力,爱花之人,即便在人间烟火处,也总能够找到那簇簇芳影。比起彼时的林清玄,我们无疑幸运了许多,当下的石狮,凤凰花满城盛放,就像天上的太阳不经意间遗落在人间的衣裳,红得似火,映照着这座城市的热情。

每年的五月底至夏末,凤凰花便迎来一季繁华的好时光。不论是久居此处之人,还是旅途邂逅之客,只要看到这火红映翠的美景,定会情不自禁地驻足,饱览这一树的妖娆。偶尔被风吹落的几朵小红花,也被怜爱地拾起,别在姑娘们的笔记本页间。

从孕育到盛放,没有人知道凤凰花到底经历了什么,但是,等它开成一棵树一簇簇的模样时,再也没有人能够轻易拒绝它们的美。我们也无从知晓,那些忽而路过的人在抬头仰望的那一瞬间,心里有着怎样的感慨,才会主动停下脚步用手机拍摄记录。或许,这一刻的凤凰花并不是最美的,但是至少已经被那些过路人铭记在心里,也定格在我们的这些光影里。

年年花有信,许你一树红。这一季,真美啊!

摄影:茅罗平 撰文:李自涌